

## ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Сегодня советский народ отмечает восьмую годовщину своей всемирно-исторической победы над фашистской Германией.

Победа Советского Союза была победой советского общественного строя, советского государственного строя, Советских Вооруженных Сил, была победой всего прогрессивного человечества над фашистским варварством. Этой победой, одержанной под гениальным руководством великого полководца товарища И. В. Сталина, советский народ отстаивал свободу и независимость социалистической Родины, спас человечество от фашистского рабства. Эта победа привела к тому, что дело мира, демократии и социализма неизмеримо окрепло вопреки расчетам международной реакции.

Со времени победы над фашистской Германией советский народ в короткий срок, за счет своих собственных сил и средств, без помощи извне восстановил разрушенное войной хозяйство и двинул его вперед, оставив позади хозяйственные показатели довоенного времени.

К 1952 году довоенный уровень промышленного производства был превзойден более чем в два раза. Значительных успехов добилось и наше сельское хозяйство. Неизмеримо выросли благосостояние и культурный уровень советских людей. Еще более окрепла братская дружба народов нашего многонационального государства. Великий советский народ еще теснее сплотился вокруг родной Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, вокруг своего правительства и уверенно идет вперед по пути строительства коммунизма.

Советское государство теперь уже не является одиноким островом, окруженным капиталистическими странами. Из года в год крепнет и развивается братское сотрудничество с великим китайским народом, с многомиллионными народными массами стран народной демократии и Германской Демократической Республикой. Нам сочувствует и нас поддерживает все прогрессивное человечество. Вместе со всеми этими силами Советский Союз отстаивает дело мира и дружбы между народами, ведет неустанную борьбу против подготовки и развязывания новой войны. Такая политика нашего правительства отвечает интересам всех миролюбивых народов.

Успехи мирного социалистиче-

### Совещание в парткоме

На днях в библиотеке партийного комитета состоялось общеполитинститутское совещание членов партбюро, ответственных за агитационную и пропагандистскую работу. На нем обсуждался вопрос о завершении учебного года в сети партийного просвещения.

Перед собравшимися выступил член партийного комитета тов. Селезнев, который осветил за-

ского труда в СССР, странах народной демократии и освобожденном Китае, колоссальная тяга народных масс других стран к миру вызывают дику ненависть со стороны лагеря империализма. Лагерь капитализма охвачен тревогой. Его потрясают углубляющиеся экономические и политические противоречия, раздирают острые классовые конфликты.

Забывая уроки и последствия двух мировых войн, империалисты готовят новую, третью мировую войну, они рассчитывают путем новой войны преодолеть острейшие противоречия капиталистического лагеря и заработать на крови и страданиях народов новые миллиардные прибыли.

В целях осуществления своих бредовых планов, ничем не отличающихся от гитлеровской авантюры, правящие круги США и их сателлиты ведут бешеную гонку вооружений, сколачивают агрессивные блоки, окружают Советский Союз и страны народной демократии цепью военных баз.

Но никакие угрозы поджигателей войны не испугают народы в их стремлении отстаивать мир. Под знамена сторонников мира встают все новые и новые миллионы людей во всех странах.

Наше правительство проводит и впредь будет проводить политику мира между народами, боролось и будет бороться против подготовки и развязывания новой войны, за международное сотрудничество и развитие деловых связей со всеми странами. Но пока существует угроза агрессии со стороны империалистических держав, наше правительство будет и в дальнейшем проявлять заботу об обеспечении обороны и безопасности нашей Родины. Вооруженные Силы нашего государства представляют собой надежный оплот мирного труда советских людей, занятых выполнением величественной программы строительства коммунизма.

Наш народ уверенно смотрит в будущее, он безгранично верит своей партии и правительству. Вооруженные историческими решениями XIX съезда партии, рабочие, колхозники, интеллигенция Советского Союза героически трудятся, развивают и двигают вперед народное хозяйство, культуру, науку, укрепляют и возвышают социалистическое государство — оплот мира во всем мире.

даци, стоящие перед партийными организациями в связи с окончанием учебного года.

Совещание обсудило и наметило конкретные мероприятия, направленные на организованную подготовку к проведению итоговых занятий, на успешное завершение учебы в системе партийного просвещения.

## Сессия началась!

Весенняя экзаменационная сессия началась. Нынче, как и в прошлые годы, в зачетных книжках большинства студентов в нее вступили студенты пятого курса, свидетельствуют о глубоких знаниях курсов. 4 мая во многих группах прошел будущий инженер. По окончании экзаменов все они разъезжаются на преддипломные поездки к родителям, чтобы на практике на заводах и стройках приложить все усилия к тому, чтобы на родине, где начнут претворять эти знания «отлично» отчитаться перед Родиной в жизнь.

в знаниях, полученных ими в последнем году учебы в институте.

Сейчас экзамены у пятикурсников пятого курса физико-механического и правотехнического факультетов.

### У будущих электриков

Подходит к концу учебный год у пятикурсников-электромехаников. Они сдают последние экзамены, предшествующие преддипломной практике.

4 мая студенты 521-й группы держали экзамен по курсу «конструкции, расчет и специальная технология производства автоматических и телемеханических приборов и аппаратов». Первым отвечал студент А. Мадорский. Его содержательный ответ получил отличную оценку. «Отлично»

поставил экзаменатор в зачетной книжке М. Заманского.

Хорошие знания показали и другие товарищи. Из 7 экзаменуемых в этот день «пятерки» получили 6 человек.

Студенты-электрики упорно готовятся стать достойными советскими инженерами, чтобы принять самое активное участие в претворении в жизнь величественных сталинских планов, в строительстве коммунистического общества.



На снимке: студенты 521-й группы сдают экзамены. Отвечает студент Заманский.

### Только на «хорошо» и «отлично»

На третьих курсах физико-механического и радиотехнического факультетов началась экзаменационная сессия.

Первый экзамен — экзамен по физике — состоялся 5 мая в 357-й группе (комсорг И. Иванов). Все студенты пришли на него хорошо подготовленными. 13 из них сдали этот экзамен на

«отлично» и только один — на «хорошо».

На следующий день отчитывались в своих знаниях студенты 355-й группы (комсорг Е. Перовская). Первый свой экзамен группа сдала только на «отлично».

Студент Е. ЛИСОВСКИЙ

## УСПЕШНО ЗАКОНЧИМ УЧЕБНЫЙ ГОД

Исторические решения XIX съезда партии, гениальный труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его речь на съезде вооружили весь советский народ величественной программой строительства коммунизма в нашей стране.

XIX съезд партии в своих решениях с новой силой подчеркнул первостепенное значение идеологической работы среди членов партии и среди широких масс трудящихся.

Созданные по указанию ЦК КПСС Университеты марксизма-ленинизма призваны помочь нашим кадрам еще глубже изучить марксистско-ленинскую теорию.

Учитывая всю важность поднятия своего теоретического уровня, преподаватели, ассистенты кафедр, научные сотрудники, лаборанты Политехнического института настойчиво овладевают марксизмом-ленинизмом. Подавляющее большинство слушателей Университета марксизма-ленинизма из Политехнического института регулярно посещало

лекции и семинарские занятия, выполняло полностью учебный план, успешно сдало все зачеты и теперь готовится к экзаменам.

Особенно нужно отметить слушателей университета с кафедры иностранных языков института.

Однако, наряду с этим, есть товарищи, которые еще имеют академическую задолженность и не допущены к экзаменам. К таким следует отнести тт. В. И. Тихомирова, А. В. Фролову, В. М. Циплеву, М. Ф. Мошкова и других. Им необходимо в самые короткие сроки сдать зачеты по пропущенным темам и переключиться на подготовку к экзаменам.

Готовясь к экзаменам по политической экономии, слушатели второго курса всесторонне изучают труды классиков марксизма-ленинизма, гениальный труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и материалы XIX съезда партии.

В целях более глубокого усвоения изучаемого материала в по-

Хорошо начали весеннюю сессию студенты пятого курса энергомашиностроительного факультета. В первые два дня экзамены здесь держали 6 групп. Будущие инженеры-энергетики показали при этом высокие знания. 48 из 66 студентов этих групп получили отличные отметки.

Отлично сдала экзамен по курсу «Газогенераторы» 531-я группа. Здесь все студенты, представившие перед экзаменатором, получили отличные оценки. Глубокие знания показали В. Лолухов и В. Савченко.

Радостны итоги первого экзамена этой сессии по курсу «электрическое оборудование автомобилей» в 530-й группе. На «отлично» отчитались в своих знаниях Ю. Ноликов, В. Обрядин, секретарь курсового бюро ВЛКСМ В. Кондратов. Всего в группе этот предмет сдали на «отлично» 13 студентов и 1 — на «хорошо».

11 отличных и 3 хороших отметки поставил экзаменатор в итоге первого экзамена в зачетных книжках студентов 535-й группы.

Не уронили чести курса и студенты 537 и 534-й групп. В 537-й группе экзамен по технике безопасности на «отлично» выдержали 8 человек. Ответы двух студентов получили хорошую оценку.

Студенты 534-й группы держали экзамен по курсу «производство и монтаж паровых турбин». Экзаменатор тов. Фирсов оценил знания 6 студентов по этому предмету как отличные, 1 студент получил хорошую отметку.

Впереди у пятикурсников еще ряд экзаменов, но есть все основания надеяться, что они их сдадут так же успешно, как и первые.

мощь слушателям организуются заключительные лекции, групповые и индивидуальные консультации. Большую помощь в этом оказывают преподаватели кафедр политэкономии Политехнического института, среди которых необходимо отметить профессора Кадачигова и старшего преподавателя Позину.

Партийные и профсоюзные организации должны позаботиться о слушателях университета, обеспечить им все условия для успешного окончания учебного года.

Можно выразить уверенность в том, что преподаватели, научные сотрудники Политехнического института успешно закончат Университет марксизма-ленинизма и применят полученные знания в плодотворной работе по воспитанию молодых специалистов, строителей коммунизма.

Л. ПАЛЬТОВА,  
декан филиала Университета марксизма-ленинизма в Лесном

5 МАЯ ТРУДЯЩИЕСЯ НАШЕЙ СТРАНЫ  
ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сорок один год назад—5 мая (22 апреля) 1912 года—вышел первый номер газеты «Правда», что явилось огромным событием в жизни нашей партии. Эта знаменательная дата в СССР ежегодно отмечается как День советской печати.

Коммунистическая партия заботливо растит нашу печать и направляет ее деятельность. В стране выходит более 8 тысяч газет, около полутора тысяч журналов и других периодических изданий. Их общий разовый тираж составляет несколько десятков миллионов экземпляров.

В Советском Союзе, в отличие от капиталистических стран, существует подлинная свобода печати.

Наша печать неустанно несет в массы всепобеждающие идеи марксизма-ленинизма. Она выступает не только пропагандистом и агитатором, но и организатором коммунистического строительства, сплачивает народ на борьбу за торжество великого дела коммунизма. Правдивость и принципиальность, высокая идейность, прочные связи с массами делают ее подлинно народной.

Более 30 лет назад В. И. Ленин дал четкое определение задач советской печати и показал коренное различие между капиталистическими и советскими газетами. «Капитализм делал из газет капиталистические предприятия, писал Владимир Ильич,—орудия наживы для богатых, информации и забавы для них, орудия обмана и одурачения для массы трудящихся. Мы сломали орудия наживы и обмана. Мы начали делать из газет орудие просвещения масс и обучения их жить и строить свое хозяйство без помещиков и без капиталистов» (Соч., т. 32, стр. 108).

По определению И. В. Сталина, «печать — самое сильное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке» (Соч., т. 5, стр. 204).

Направляемая и руководимая Коммунистической партией, наша печать на всех этапах революционного рабочего движения в России, социалистического строи-

тельства в СССР была активным борцом за торжество великого дела Коммунистической партии, за счастливую и радостную жизнь для трудящихся масс.

Сейчас советская печать активно борется за выполнение задач, поставленных XIX съездом КПСС, гениальным трудом И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», задач, определяющих пути постепенного перехода от социализма к коммунизму, пути построения коммунистического общества.

Рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция отдают все силы на выполнение заданий пятого пятилетнего плана развития СССР. Претворение этого плана в жизнь будет означать крупный шаг на пути постепенного перехода от социализма к коммунизму. Долг печати — активно бороться за выполнение плана новой пятилетки.

Печать в руках партии — могучее средство развертывания критики и самокритики. Коммунистическая партия через печать вскрывает наши недостатки и ошибки, намечает пути их устранения. Многомиллионные массы трудящихся используют газеты как свою трибуну для критики недостатков снизу.

Советская печать является самой передовой. Она борется за мир, демократию и социализм, за дружбу и сотрудничество между народами, за свободу и счастье народов. В отличие от буржуазной печати, которая ведет разнузданную пропаганду новой войны, отравляет сознание народных масс распространением реакционных идей космополитизма, буржуазного национализма, вражды между народами, отстаивая интересы империалистической реакции, наша печать, как и печать стран народной демократии, считает своим важнейшим долгом энергично и настойчиво бороться за мир, против поджигателей войны.

Советский народ под непобедимым знаменем Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина уверенно идет вперед к коммунизму. В борьбе за торжество коммунизма наша печать была, есть и будет могучим орудием в руках Коммунистической партии.

Сила нашей печати в ее правдивости, высокой идейности, целенаправленности.

Примером острой критики и целенаправленности является последний номер «Смехотрона» — юмористической газеты физико-механического и радиотехнического факультетов. Этот номер целиком посвящен важной теме из жизни комсомольской организации института — собраниям о моральном облике советского студента. Редколлегия газеты (Е. Лисовский, М. Свиныня) удачно использовала материалы с этих собраний и письма, поступившие в деканат факультетов от родителей некоторых студентов. Содержательный заголовок «Рядом с нами» и взятые эпиграфом ко всему номеру слова Г. М. Маленкова: «...у нас сохранились остатки буржуазной идеологии, пережитки частнособственнической психологии и морали. Эти пережитки не отмирают сами собой, они очень живучи, могут расти и против них надо вести решительную борьбу» заостряют идейное содержание номера. В газете всего 4 примера, но они даны ярко и убедительно.

Хорошее вступление (стихи студента М. Свиныня), объединяющее все четыре примера,

раскрывает содержание номера. Иные скажут: это бред. Писать об этом неприлично. Такие люди не типичны, и их, наверно, вовсе нет. Так вот, извольте убедиться: Одна веселая девица, Турищев, тот, кто не краснея, Сидит у матери на шее; Рубинский — чародей и маг (По части липовых бумаг); И Алехнович — враль и плут— За год закончил институт, Теперь его найдет любой: Он на Лесной сидит в пивной. Все это люди, на которых Никто не должен походить, И нам пришлось такому сору Особый номер посвятить. Поверьте нам хотя бы малость: Противно прязь изображать, Но раз она еще осталась, Нельзя о ней не написать.

Необходимо отметить и художественное оформление номера (студент Е. Лисовский). Меткие, яркие карикатуры являются хорошим оружием критики.

Чувствуется, что при выпуске газеты продумана каждая деталь. Хорошее, красочное оформление газеты привлекает читателей, делает более понятным ее содержание.

Факультетские бюро ВЛКСМ, выпустив этот идейный тематический номер, проявили ценную инициативу.

Заслуживает внимания также

газета «Смехотрон» № 8 и «Рубильник» № 4 (66).

В этих номерах есть чему поучиться, и они надолго запомнились студентам. Беда только в том, что «Смехотроны» выходят очень редко, и наладить их систематический выпуск — задача комсомольских бюро.

Наша юмористическая газета призвана выполнять ответственную задачу — путем острой критики, меткого юмора воспитывать студентов в коммунистическом духе.

К сожалению, юмористическая печать нашего института не всегда отвечает этим требованиям. Так, газеты «Рубильник» и «Кривошип» выходят бледными, неинтересными, однобоко отражающими жизнь факультета.

Несерьезно подходит к своим обязанностям редакция «Юмористического механика». Часто деловую, принципиальную критику она подменяет ничемной, не смешной или мало интересной шуткой.

Каждый номер юмористической газеты, чтобы он попал в цель, должен прежде всего отличаться высоким идейным содержанием. Именно на это должно быть направлено сейчас внимание факультетских бюро.

## Обзор стенной печати

(Газета «Электромеханик»)

Роли научно-технического студенческого общества, насущным вопросам его работы посвящен последний номер факультетской стенной газеты «Электромеханик».

Значение самостоятельной научно-исследовательской работы студентов в деле подготовки высококвалифицированных специалистов, хорошо знакомых с последними достижениями науки и техники, исключительно велико. Для будущей инженерной деятельности студенту необходимы навыки творческой научно-исследовательской работы. Но дело в том, что, несмотря на тягу большинства студентов к живой, творческой работе в научно-технических кружках, за последнее время работа НТО в институте все более и более ухудшается. Многие кружки хиреют и разваливаются, конференции собирают все меньше участников, число активных членов общества падает.

Поэтому понятно стремление редакции «Электромеханика» во весь голос заговорить о деятельности НТО, привлечь к этому наиболее важному вопросу внима-

ние общественности. Редакция поступила правильно, посвятив работе НТО и связанным с ним вопросам половину всего материала, помещенного в номере.

Но как же удалось газете справиться с поставленной задачей?

Редакция правильно отметила самое основное, самое главное, которое состоит в том, что улучшить работу НТК нельзя без широкого, непосредственного участия кафедр в этом деле, без их внимательного, заботливого отношения к научно-исследовательской работе студентов. Именно этому посвящена передовая статья «Внимание кафедр — работе НТК».

Между тем кафедры иногда отстраняются от работы научно-технических кружков. А общественные организации всю работу по научно-технической пропаганде перекладывают на плечи кафедр. И те и другие делают явную ошибку, поэтому в статье «Руководить по существу» газета призывает к тесному контакту между кафедрами и общественными организациями в руководстве деятельностью НТО.

Но, к сожалению, дальше этих общих положений газета не идет. Различные предложения, направленные на практическое улучшение работы НТО, содержащиеся в многочисленных заметках, все-таки не создают у читателя полного представления о том, что же конкретно нужно сделать, чтобы поднять работу НТО.

Не удалась также газете попытка рассказать о лучших примерах работы научно-технических кружков, об участии в этой работе отдельных студентов. Заметка «В лаборатории ТВН» представляет собой скорее сухой отчет с отчетного собрания, чем живой рассказ, который может заинтересовать студентов, привлечь их в кружки.

Столь же сухо, неинтересно, в канцелярском стиле написаны выступления студентов под заголовком «Время для работы есть» и другие. Они не отвечают цели, ради которой написаны.

Следует, однако, сказать, что редакция подняла очень важный вопрос, и надо надеяться, что сумеет устранить указанные выше недостатки.

В. МАЛЕВ

Советы преподавателя

## Как готовиться к экзаменам по иностранному языку

От экзаменуемых по иностранному языку студентов I и II курсов требуется следующее:

1) Чтение и перевод незнакомого текста со словарем и грамматический анализ предложения. Студент должен не только правильно перевести, но и уложить в определенный срок времени.

2) Чтение и перевод пройденного в году текста без пользования словарем и без подготовки, ответы на вопросы экзаминатора по тексту.

3) Чтение текста на понимание — пересказ прочитанного незнакомого текста на русском языке без пользования словарем. Для того, чтобы успешно сдать экзамен по иностранному языку, необходимо уже сейчас приступить к повторению пройденного материала. Начать нужно с повторения правил чтения и постепенно повторять пройденные в году тексты. Для этого студент должен просмотреть, знает ли он все слова параграфов, выписать неизвестные слова в свой словарь с фонетической транскрипцией и

систематически повторять их, пока не добьется полного их усвоения.

Все неправильные глаголы, встречающиеся в текстах, должны быть выучены в 3-х формах. При повторении текстов необходимо уметь ответить устно на вопросы, которые имеются при каждом параграфе, ибо они включены в экзаменационные требования.

Для подготовки к грамматическому анализу предложения на иностранном языке необходимо выучить терминологию, связанную с грамматическим анализом: названия типов предложений, членов предложений и частей речи.

Одновременно с повторением текстов нужно повторять грамматику, содержащуюся в этих текстах. В кабинете иностранных языков имеется перечень грамматических тем, которые нужно знать для экзамена. В этом перечне указаны пособия, по которым можно готовиться. Нужно повторить грамматические правила и просмотреть все упражнения, ко-

торые были сделаны на пройденных грамматических темах.

Студенты, недостаточно хорошо усвоившие какие-нибудь темы, должны делать дополнительные упражнения на эти темы (I курс по учебнику, II курс — по сборнику упражнений II курса) и дать их преподавателю для проверки. Это поможет лучше подготовиться к экзамену, а также успешно выполнить вторую контрольную работу. Следует учесть, что срок второй контрольной работы — 15 мая — недалек от сессии и поэтому исключает возможность повторных переписываний.

Очень существенную помощь могут оказать консультации преподавателей, которые проводятся 2 раза в неделю.

Э. ЛИФШИЦ,  
ст. преподаватель кафедры ин. яз.

Редактор В. ГУСЕВ

М-31135 Заказ № 660  
Типография имени Володарского  
Ленинград, Фонтанка, 57

## Физкультура и спорт



1 мая в нашем институте состоялась первая майская межфакультетская эстафета. В ней приняли участие 14 команд. Занявшей в эстафете первое место команде электромеханического факультета вручен приз — переходящий кубок. На снимке: заведующий кафедрой физического воспитания О. В. Космин вручает кубок участнику команды-победительницы отличнику учебы студенту IV курса А. Соловьеву.

Фото студента Васильева